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Angående: Regnbågsfamiljers rättigheter i Italien

I Italien ledde avsaknaden av specifik lagstiftning till att borgmästare och kommunala tjänstemän 
hade rätt att utse föräldrar av samma kön till vårdnadshavare. I januari utfärdade dock 
inrikesministeriet ett meddelande där de lokala myndigheterna med kraft uppmanades att följa den 
italienska högsta domstolens dom som fastställer att erkännande av föräldrar av samma kön endast 
kan garanteras i adoptionsärenden.

Under parlamentets debatt i mars betonade kommissionsledamot Dalli att när medlemsstaterna antar 
och tillämpar sina egna familjerättsliga regler får de inte glömma sin skyldighet avseende icke-
diskriminering, som är en grundläggande princip som fastställs i EU-fördragen och i internationell 
rätt1. I ett svar på en skriftlig fråga hänvisade kommissionsledamot Reynders till medlemsstaternas 
”skyldighet att erkänna föräldraskap för barn med föräldrar av samma kön så att dessa kan utöva de 
rättigheter som följer av EU-rätten”2.

Den allmänna åklagarmyndigheten i Padua uppmanade nyligen kommunen att tillhandahålla 
födelseattester för barn till föräldrar av samma kön som registrerats från 2017 och framåt för 
granskning3.

Vilka åtgärder avser kommissionen att vidta för att säkerställa att rättigheterna för föräldrar och barn 
som är bosatta i Italien respekteras och att den italienska regeringen följer unionsrätten?

Stödjande ledamot4
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1 https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/the-rights-of-children-in-rainbow-families-and-same-sex-
parents-in-particular-in-italy-closing-statement-by-helena-dalli-european-commissioner-for-equality_I239604

2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2022-003984-ASW_SV.html
3 https://www.ansa.it/english/news/politics/2023/04/11/padua-prosecutors-ask-for-gay-couple-kid-registration-

docs_ef49f763-35ed-41e8-826c-f3f5b8b5e2ac.html
4 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna: Rosa D'Amato(Verts/ALE)


